



突出“四院”建设 推进“四大会战”

——全市法院半年工作观察

□ 记者 张明金 通讯员 周凡

近年来,全市法院紧扣“公正与效率”主题,突出“四院”建设,推动“四个现代化”,全力打好人才队伍持久战、执行质效突围战、诉源治理升级战、信访积案攻坚战“四大会战”,受理案件35540件,审结案件27355件,审判执行工作的质量、效率、效果指标总体较好。

政治引领走深走实 护航发展善作善为

全市法院坚持党的政治建设为统领,严格执行“第一议题”制度,扎实开展党纪学习教育,常态化开展司法巡察、审务督察,累计开展政治轮训1000

余人次,持续擦亮政治底色。全力服务重点项目建设、美丽乡村建设、乡村振兴发展,切实做到能动司法,服务大局。着力营造优质法治营商环境,审结涉企案件7229件,中院牵头填报的“执行合同”排名全省第5,“办理破产”排名全省第8,连续两年跃升进位。监利法院先行试点项目“执行和解前置”验收成绩排名全省第一。坚持和发展新时代“枫桥经验”,改扩建人民法庭3个,创建“枫桥式人民法庭”,致力打造“无讼村居”“无讼乡镇”。公安法院探索运用大数据进行风险预测和防控,辖区内一审民商事收案数同比下降6.04%,诉源治

理成效初显。**维护稳定见行见效 司法为民用心用情** 全市法院依法惩治刑事犯罪,审结刑事案件2604件,江陵法院刑事审判庭荣获全省先进。监督支持依法行政,审结行政案件398件,实现“行政争议化解工作室”全覆盖。荆州法院探索“三端共治+N”工作法,一审行政机关诉讼发案率、败诉率实现“双下降”,行政审判工作在全省法院作经验交流。助力防范化解重大风险,审结破产案件8件,累计化解债务8.19亿元,盘活资产3.39亿元,安置职工356

名,释放土地1275.83亩。认真贯彻实施民法典,审结民商事案件16988件,发放司法救助金41万元,全力维护人民群众合法权益。打造高效“智慧法院”,跨域立案、网上立案12849件,大力推行“胜诉即退费”制度,主动退还诉讼费11027笔,加大简易程序适用力度,全市法院一审简、速裁、小额诉讼程序适用率达63.36%,司法便民水平不断提升。开展“荆楚雷霆2024”执行行动,执结案件7968件,执行到位8.15亿元,平均结案用时同比缩短10.84天,执行工作被《人民法院报》宣传报道。石首法院创新使用“执行悬赏”机制,发布悬赏

公告12期,当事人主动履行后发布撤销公告5期。**审执工作提质增效 队伍建设有声有色** 全市法院开展“质效双提升”活动,全面推行“阅核制”,完善审判态势定期分析研判机制,健全改发案件沟通反馈机制,加强法官网运用,推动审判执行工作由“效率型”向“效益型”转变,在设立有参考区间的20项指标中,全市法院11项优于参考区间,审判质效总体向好。推行无纸化办案模式,建成数字化卷宗管理中心,实现诉讼材料无纸化流转和存储,上诉案件移

送时长55天,同比下降30.4天。大力发掘培养优秀年轻干部,累计调整基层法院班子成员31人,中院提拔7名“85后”中层正职,不断激发广大干警干事创业新活力。今年以来,全市法院中标1项全省法院重点调研课题,2件精品案件、5篇裁判文书、5篇学术论文在全省获奖,1名法官获评“荆楚楷模”,150篇新闻稿件被权威媒体选用刊发。全市法院将以“时不我待,只争朝夕”的紧迫感,振奋精神,迎难而上,苦干实干,确保年底交出满意答卷,为中国式现代化湖北实践荆州篇章提供坚强法治保障。

“四大会战”进行时

沙市区人民法院:

推行“三全工作法” 打好诉源治理升级战

本报讯(记者张明金)今年以来,沙市区人民法院坚持和发展新时代“枫桥经验”,围绕“诉源治理升级战”,推行“三全”工作法,着力从源头上减少诉讼增量。截至目前,该院共开展诉前调解案件1548件,调解成功639件,调解成功率达42%。“一站式”建设排名长期居于全市法院首位。

镇派出所、司法所建立联络制度,指导人民调解20次,开展法治课堂、巡回审判28场,争创“无讼”村居。构建“法院+N”平台,类案纠纷“全方位”化解。挂牌“行政争议化解工作室”,推动行政争议源头治理和实质化解。挂牌全市首个“仲裁调解中心”,完善调解、仲裁、诉讼有机衔接。成立“法院+住建”多元解纷工作室,建工纠纷收案数、上诉案件数下降12.5%。开展“构建金融纠纷案件多

元解纷机制”先行先试,入选全省法治营商环境先行区改革试点工作创建地区。构建与“法院+住建+社区+人民调解”相衔接的物业纠纷联动解纷机制,搭建“买卖合同案件”矛盾纠纷多元化解平台。“前中后”三端发力,联动联动“全流程”解纷。推动“立审执一体化”专项建设,推动诉源、执源“双源头”共治。构建“一站式”多元解纷新格局,推行“诉前鉴定+诉前调解”机制。

松滋市人民法院:

深化“立审执一体化” 打好执行质效突围战

本报讯(记者张明金)今年以来,松滋法院抓好执行领域“公正与效率”,坚决兑现当事人的胜诉权益,执行完毕率52.46%、执行标的到位率57.03%、平均执行天数39.84天,确保执行有“速度”、措施有“力度”。该院充分将执行思维融入立案、审判全过程,以“立审执一体化”促进生效裁判自动履行。实行民商事案件“两告知一督促”工作机制,220件案件经督促后履行完毕。加大财产保全

适用力度,截至目前,办理诉讼保全案件410件,促成78件案件顺利执结,执行到位971万元。建立执前和解工作机制,加强与各乡镇(街道)、综治网格员协作配合,引导当事人自动履行、主动兑现,截至目前,执前和解案件15件,涉及金额180万元。充分发挥执行工作职能,激发市场主体活力、促进社会诚信建设,常态化开展“乐乡风暴”专项执行行动。围绕企业信用修复发放《自动

履行证明书》或《信用修复证明书》,有效助力企业“造血再生”。通过“执破融合”机制助力27家企业摆脱“涉诉之困”,有效盘活闲置资产和落后产能。实施联合信用惩戒、限高、纳入失信被执行人名录等举措,提高失信被执行人的违法成本。截至目前,曝光失信被执行人92人次,限制高消费975人次,移送拒执犯罪线索5条,有18人迫于威慑自动履行。

公安县人民法院:

坚持“如我在访”理念 打好信访积案攻坚战

本报讯(记者张明金)公安法院聚焦民意民生,坚持“如我在访”“如我在访”理念,全力推动信访工作提质增效。截至目前,该院信访总量数为176件,同比下降25.15%,为市内最低,实现“权责明、底数清、依法办、秩序好、群众满意”的工作目标。该拓宽信访难题化解路径,确保群众信访问题,件件有回音,件件有结

果。深度融入县域信访服务大网络,共同提升信访处理效率与质量,加速信访问题的实质性解决。创新听证与调解融合模式,增强信访工作的透明度与公信力。对每件信访案件落实“一案双查”,确保“一案一专班,一案一策,一案一卷”,从专项整改、有信必复、领导包案接访、诉源治理等多方面规范办信流程。

落实各类案件“一案一评”“一阶段一评”。通过常态化诉调对接机制,充分调动调解、仲裁等多元化解纷力量,减轻审判压力。深度融入基层治理体系,与社区、乡镇等基层单位建立紧密合作关系,共同预防和减少诉讼案件的发生。以诉源治理推动落实访源治理,不断筑牢涉信访防线。

监利市人民法院:

实施“争先提能”行动 打好人才队伍持久战

本报讯(记者张明金)监利法院坚持以高质量队伍建设推动审判执行工作提质增效,实施干部争先提能行动,队伍建设取得一定成效。该院制定完善相关规划,形成干部轮岗交流常态化机制。建立年轻干部储备“蓄水池”,先后选派45名干警参与中省市培训学习。鼓励支持新人

重、困难大的岗位锻炼,不断提升年轻干部驾驭复杂局面的能力、处理复杂问题的本领。建立以突出业绩为导向为关键依据的提拔任用、职级晋升、绩效考核制度,将诉讼、执行案卷归档工作,人民法庭、信访维稳工作经历等纳入到干部提拔任用、职务职级晋升、司法绩效发放等工作考核考察内容。不断制定、优化考

核办法和相关制度,使“软指标”变成“硬杠杠”,为统筹规划和合理配置人力资源提供依据。对关键岗位及人财物重点职位人员定期轮岗交流,开展常态化审务督察和常规性司法巡查,严格执行防止干预司法“三个规定”,努力建设一支德才兼备的高素质人民法院铁军,全力推动新时代法院工作高质量发展。

棋逢对手

8月3日,2024“英华书院杯”围棋联谊赛开赛,赛事吸引了全市近百名围棋选手参加。本次比赛由市围棋协会、荆州区文化和旅游局指导,荆州区围棋协会主办。该赛事也是荆州区“全民健身日”的系列活动之一。(记者 潘路 摄)



本周,天气持续晴热高温

民生提醒

以晴朗少云的高温天气为主。如果副高非常强盛,则该地区就会出现干旱等灾害。11日前后,我市大部有降水发生,其余时段大部地区以晴热高温天气为主。9日之前风力较大,伴有偏南风3到4级,阵风5到7级;气温方面,大部分地区高温32-37℃,低温26-30℃。气象部门提醒,近期我市气候炎热,市民朋友们请注意防暑降温,尽量减少午后时段的户外活动,避免中暑。同时,需注意用电安全,多检查家中电器线路,避免过载,防范电气火灾事故。

荆州经开区滩桥镇: 坚持“五位一体” 打造生态宜居环境

本报讯(记者王大玲)在“清渠洁岸·共同缔造”活动中,荆州经开区滩桥镇组织镇村工作组,通过以党支部引领、党员带头、志愿者助推、环卫保洁队伍、广大群众参与的“五位一体”人居环境整治模式,着力打造“水清、河畅、岸绿、景美”的生态宜居环境。在日前的活动中,工作人员手持夹子、铁锹、镰刀等清洁工具,沿河岸进行巡查,打捞清理河面漂浮的垃圾、杂物

和河道边的杂草;对全镇各村(社区)、主干道乱搭乱建、房前屋后杂物等进行集中清理,实现村庄环境干净整洁。各村(社区)通过增设宣传栏、发放倡议书、开展入户宣传、召开“板凳议事会”等方式,引导村民主动参与农村人居环境的净化、绿化、美化行动。为激发大家的积极性,该镇还推广运用清单制、积分制等治理模式,通过正向激励措施,不断调动群众的参与度和积极性。

拍卖公告

受委托,我公司定于2024年8月13日10时在石首市公共资源交易中心六楼公开对位于石首市孙家拐社区、两湖村、易家铺村等地约101600株杉树采伐权进行整体拍卖。一、标的物展示时间及地点 自公告之日起至拍卖日前在标的物所在地进行展示,有意竞买者可申请进行现场实地踏勘。二、竞买条件 凡具备完全民事行为能力、公民、法人和其他组织均可参加竞买。意向竞买人请在2024年8月12日16时前向我公司指定账户缴纳竞买保证金贰拾万元(以到账时间为准)。同时,竞买人需在2024年8月12日16时前与我们办理报名登记手续,交纳资料费,取得竞买资格,逾期不予办理。咨询电话: 项经理 13972348880 公司地址:荆州市塔桥北路义乌小商品城一期6栋14楼 本《拍卖公告》仅为要约邀请,最终以标的《拍卖文件》内容为准。湖北点石拍卖有限公司 2024年8月5日

遗失声明 刊登热线 8512333

夏季高温,销售冷藏冷冻食品更须讲安全

沙市区市场监管局开展市场专项检查

本报讯(记者周蓉 陈丹 通讯员刘念)夏季高温,冷藏冷冻食品易因储存不当发生腐败变质,引发食品安全问题。为保障冷藏冷冻食品销售质量安全,日前,沙市区市场监管局对两湖批发市场开展冷藏冷冻食品专项检查。

本次检查以辖区中大型冷库经营户销售的冷藏冷冻食品为重点,检查经营户的证照是否齐全,健康证是否在有效期内,严禁无证经营;督促各经营户落实食品安全主体责任,严格履行进货查验义务,积极开展食品产地信息自查

追溯工作;严查过期、变质、“三无”食品,禁止采购、贮存和销售来源不明或不符合食品安全标准的食品,一旦发现问题食品,坚决依法依规予以查处。截至目前,该局共出动执法人员16人次,检查经营主体20余家次。沙市区

市场监管局相关负责人表示,将继续开展夏季食品专项检查,委托检验检测机构开展专项抽检,加大对冷藏冷冻食品、特别是进口食品的检验检测力度,杜绝不合格食品流入市场,促进食品流通领域的规范发展,保障人民群众食品安全。

公安县警方破获一起特大非法交易野生动物案

抓获犯罪嫌疑人31名 涉案金额达3200余万元

本报讯(记者张明金 通讯员张青)日前,公安县公安局森警大队强力推进涉鸟类野生动物集中清查专项行动,破获一起特大非法交易野生动物案,辗转多省市抓获犯罪嫌疑人31名,涉案金额达3200余万元。今年初,森警大队民警在城区某餐馆内查获466只绿翅鸭(死体),抓获犯罪嫌疑人2名。在市公安局森警支队支持下,民警通过一图一网、抽丝剥茧,

终于令一个以易某为中心的特大贩卖野生动物犯罪网络浮出水面。经调查,易某从湖北襄樊、十堰、陕西商洛、咸阳,河南信阳、周口,宁夏中卫等地,收购各类野生动物死体,采取客运、物流等寄递方式,集中运输到荆州市沙市区,后向湖北湖南两省客户出售从中谋利。民警围绕案件人员链、通讯链、资金链、物流链等,对野生动物来源、

运输渠道、贩卖网络等方面全量研判,厘清犯罪团伙网络结构。1月26日,在省厅森警总队指挥下,公安县公安局集结86名警力,奔赴湖北、湖南、河南、陕西等4省16个县区实施抓捕,抓获犯罪嫌疑人20人。现场查获包括黄鼬、野兔、麝子、猪獾等野生动物30种,共计9650条(只),重量5.5吨,其中国家二级保护动物11只。

首次收网行动取得成功,民警持续审讯攻坚、深挖彻查,扩大战果,于4月22日组织第二次收网行动,在陕西、湖南等地抓获犯罪嫌疑人9人。至此,以易某为中心的庞大贩卖野生动物犯罪团伙被全网打尽,涉案陆生野生动物45种,共计70461条(只),涉案金额3200余万元。日前,31名犯罪嫌疑人已被移送起诉。